

南通日报

看南通 观天下

2022年11月19日 星期六

农历壬寅年十月廿六

今日天气：阴有小雨 最低温度15℃左右 最高温度18℃左右



关注南通发布APP 获取更多资讯内容

A1 今日4版 第20180期

人社部等五部门联合印发《意见》 进一步支持农民工就业创业

新华社北京11月18日电 为稳定就业大局、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，人力资源社会保障部、国家发展改革委等五部门18日公布《关于进一步支持农民工就业创业的实施意见》，明确促进农民工及脱贫人口就业创业的五方面政策措施。

一是支持稳定农民工就业岗位，全面落实社保费缓缴、稳岗返还、留工培训补助、社会保险补贴等政策，重点支持农民工就业集中的建筑业、制造业、服务业企业渡过难关，组织暂时停工企业与用工短缺企业开展用工余缺调剂，保障好共享用工中劳动者权益。

务协作联盟，健全跨区域就业服务机制，在农民工及脱贫人口输出较多的市县、乡村和就业集中的地区合理设置就业服务站，对组织农民工外出务工数量较多、成效较好的人力资源服务机构，按规定给予就业创业服务补助。

三是促进农民工就近就业创业，加快发展县域特色产业，提升县域就业承载力，大力实施以工代赈，尽可能增加劳务报酬发放规模，组建一批创业服务专家队伍，为返乡创业农民工提供专业化服务。

四是强化农民工就业服务保障，允许失业农民工在常住地、就业地、参保地进行失业登记，(下转A4版)

习近平出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并发表重要讲话 团结合作勇担责任 构建亚太命运共同体

据新华社曼谷11月18日电 当地时间11月18日上午，亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议在泰国曼谷国家会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《团结合作勇担责任 构建亚太命运共同体》的重要讲话。

习近平在讲话中指出，亚太是我们安身立命之所，也是全球经济增长动力之源。过去几十年，亚太区域合作蓬勃发展，创造了举世瞩目的“亚太奇迹”，亚太合作早已深入人心。现在，世界又一次站在历史的十字路口，亚太地位更加重要、作用更加突出。新形势下，我们要携手构建亚太命运共同体，再创新辉煌。

习近平提出几点建议。

第一，维护国际公平正义，建设和平稳定的亚太。亚太过去几十年经济快速增长，一个重要启示就是相互尊

重、团结合作，遇到事情大家商量着办，寻求最大公约数。我们应该坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，尊重各国主权、领土完整，不干涉别国内政，尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度，重视各国合理安全关切，通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端。要积极参与全球治理，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展，为亚太和世界和平稳定提供保障。

第二，坚持开放包容，建设共同富裕的亚太。我们要坚持开放的区域主义，加强宏观经济政策协调，构建更加紧密的区域产业链供应链，推进贸易和投资自由化便利化，稳步推进区域一体化进程，早日建成高水平的亚太自由贸易区。要坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，促进亚太全体人民共同富裕。中方愿同有关各方全面高质量实施《区域全面经济

伙伴关系协定》，继续推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》，促进区域融合发展。明年，中方将考虑举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，为亚太和全球发展繁荣注入新动力。

第三，坚持绿色低碳发展，建设清洁美丽的亚太。我们要加强经济技术合作，加速数字化绿色化协同发展，推进能源资源、产业结构、消费结构转型升级，推动经济社会绿色发展。中方将为落实生物多样性公约目标提供支持，协同推进生态环境保护和经济发展。欢迎亚太国家积极参与全球发展倡议，在减贫、粮食、能源、卫生等领域加强务实合作。

第四，坚持命运与共，建设守望相助的亚太。我们要以战略和长远眼光看待亚太合作，维护亚太经合组织在区域合作中的主渠道地位，维护亚太

合作正确方向。要秉持亚太经合组织的宗旨原则，不断深化互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系，发扬大家庭精神，同舟共济、守望相助，朝着构建亚太命运共同体不断迈进！

习近平强调，上个月，中国共产党第二十次全国代表大会成功举行，为当前和今后一个时期中国发展指明了方向、规划了蓝图。中国愿同所有国家在相互尊重、平等互利的基础上和平共处、共同发展。中国将坚持实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放，坚持走中国式现代化道路，建设更高水平开放型经济新体制，继续同世界特别是亚太分享中国发展的机遇。

习近平最后指出，泰国有句谚语：“撒什么种子结什么果。”我们已经共同播下布特拉加亚愿景的种子，应该精心栽培、共同呵护，培育亚太共同发展的繁荣之花！

吴新明主持召开十六届市政府第14次常务会议 抢抓机遇 精准谋划 在融入长三角一体化发展中展现更大作为

本报讯(记者李彤)昨日上午，市委副书记、市长吴新明主持召开十六届市政府第14次常务会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，以及有关重要会议精神，审议通过相关政策文件，研究部署当前工作。

会议传达学习习近平总书记瞻仰延安革命纪念地以及在陕西延安和河南安阳考察时的重要讲话精神，传达学习10月26日国务院常务会议精

神。会议强调，要把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，牢牢把握长三角一体化发展国家战略机遇，主动策应上海大都市圈空间协同规划落地实施，精准谋划、聚力推进长三角产业链供应链配套协同、航空货运发展等五大行动方案，锚定目标、有序推动区域协调发展，在融入长三角一体化发展中展现更大作为。

会议讨论了《长三角产业链供应链配套协同发展南通行动方案(2022-2024年)》。会议指出，在长三角一体化发展格局下，提升产业协同发展水平是增强区域产业竞争力的重要路径。各地各部门要统一思想、凝聚合力，推动产业链供应链配套协同发展取得新成效。要锚定目标，有序推进，结合实际制定阶段性目标计划，推进行动方案实施。要压实责任，狠抓落实，围绕九

项重点工作，进一步发挥园区载体功能，确保产业培育工作取得实效。

会议讨论了《南通机场航空货运发展行动方案》。会议强调，要抢抓重要机遇期，深化综合规划研究，强化基础设施能力保障，努力构建我市航空货运高质量发展格局。要加强市场主体培育，提高服务保障水平，加快打造南通航空货运新业态、新经济。(下转A2版)



学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者朱文君)昨日，全市党委系统办公室主任会议召开。会议要求，深入学习贯彻党的二十大精神，深入落实习近平总书记关于党办工作的重要指示要求，认真学习贯彻省委办公厅(厅)、研究室系统先进集体和先进工作者表彰会议精神，不断提高“三服务”水平，奋力开创事业发展新局面。市委书记王晖作出批示。

王晖在批示中指出，近年来，全市党办系统深入贯彻落实习近平总书记关于党办厅(室)工作的重要指示精神，认真践行“五个坚持”，围绕中心，服务大局，担当尽责，优质高效开展“三服务”工作，为全市经济社会高质量发展作出了重要贡献。面对新形势新任务，全市党办系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，恪守对党忠诚，始终胸怀大局，坚持精益求精，砥砺严实作风，更好发挥参谋辅政、统筹协调、督促检查、运行保障等作用，着力打造党委坚强前哨和巩固后院，建设让党委放心、人民满意的模范机关，以高水平服务助力高质量发展，为南通建设“一枢纽五城市”，打造全省高质量发展重要增长极，勇当“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵，奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章提供坚强保障！(下转A2版)

全市党委系统办公室主任会议召开

全省首批高标准农田示范项目公布 南通5个项目入选数量第一

本报讯(记者卢兆欣)农田“高标准”，稳粮“有底气”。记者昨天从市农业农村局获悉，为全方位夯实粮食安全根基，加快提升全省高标准农田建设水平，省农业农村厅组织开展了全省高标准农田示范项目遴选，经县级自主申报、市级审核推荐、省级审核评审，确定38个项目为全省首批高标准农田示范项目。南通5个项目入选，数量位居全省第一。

此次市入选全省首批高标准农田示范项目包括，2020年度海安市开发区洋蛮河高标准农田建设项目、2018年度海门区悦来镇鲜片高标准农田建设项目、2013年度海安市雅周镇高标准农田建设项目、2020年度如皋市搬经镇高标准农田建设项目、启东市2020年高标准农田吕四港镇示范区建设项目。粮食安全是“国之大者”，高标准农田建设是“藏粮于地、藏粮于技”战略的重大举措。南通滨临江海，现有粮食播种面积803万亩，是江苏省高标准农田建设区域化整体推进示范区。2021年底全市建成高标准农田449万亩，占耕地比重的76.5%。2022年，我市千方百计克服疫情影响，积极探索开展高标准农田建设“先建后补”试点，45个共40.7万亩高标准农田建设项目呈现开工早、建设快、质量好等特点。

通皋大道二期、226省道工程开工 未来如皋至市区可缩短至30多分钟

本报讯(记者彭军君)今年我市将“实施县际交通畅通工程”列入市政府为民办实事项目。昨日下午，打通县际交通“断点”的两个项目——通皋大道二期、226省道(如皋南段、北段)工程正式开工。

通皋大道二期顺接已经建成的一期工程段，向东南建设4.4公里快速路接至204国道北侧，采用双向六车道城市快速路建设标准，设计速度80公里/时，同步实施绿化、环境保护及安全保障等配套工程。项目建成后，将可实现从如皋主城区海阳南路到市区西站大道快速路直达，通过快速路网实现无缝对接，如皋至南通通行时间从60多分钟缩短至30多分钟。

226省道项目总体呈南北向，路线起点位于303县道(蒲黄线)平交口，与226省道东陈至白蒲段路面改善工程终点相接，向南穿越白蒲镇，向东跨越通扬运河，止于如皋与通州区交界处，接226省道通州段，路线全长7.466千米。项目路全线按双向四车道一级公路标准建设，新建路段设计速度100公里/时。项目建成后，将拉近如皋与南通主城的时空距离，实现南通西站与如皋市区的快速衔接，推动南通全域接轨上海、融入苏南。

一根头发丝粗的玻纤里藏着200根原丝纤维 “南通制造” 护航天舟五号飞天

■A2看南通·要闻



拥有“6项世界之最”的超级工程张靖皋长江大桥正全力推进，如皋以“治沙精神”全力保障大桥建设——

起笔，中国建桥史上又一大跨越

本报记者 朱蓓宁 彭军君



张靖皋长江大桥效果图



“世界第一跨”基础施工稳步推进

拉满弓、上紧弦、铆足劲。初冬时节，气温渐低，位于长江北岸的如皋港附近，塔吊林立、机器轰鸣。这里，正孕育着一项超级工程——张靖皋长江大桥。16日下午，在大桥A5标段，一面面鲜红的“党员先锋队”“党员示范岗”“青年突击队”旗帜迎风飘扬，中交一公局开启了为期3个月的劳动竞赛，建设者们扛旗夺冠的铮铮誓言响彻长江之畔。

“我们承担着张靖皋长江大桥北航道桥北锚碇的施工，这是目前国内公路桥梁平面尺寸方面最大沉井。”中交一公局集团张靖皋长江大桥A5标项目经理胡风明说，悬索桥锚碇是主缆锚固装置的总称，锚碇是将主缆的

拉力传递给地基基础，是支撑主缆拉力的重要结构部分。目前，项目部正在全力冲刺锚碇钢壳首拼任务。

如皋市交通运输局党组书记、副局长洪勇透露，目前，张靖皋长江大桥大临工程已基本结束，正在全面开展“两区三厂”建设和锚碇塔区场地处理。张家港侧“两区三厂”标准化建设已基本完成，民主沙岛完成30%，如皋侧完成70%。北锚碇工程目前已完成地基处理施工，正在进行地基换填施工；北航道桥北塔工程正在加快推进地连墙、地基加固现场工艺试验和索塔桩基础施工，为2023年全面完成地连墙墙体、索塔桩基础和承台施工打下坚实基础。

施工过程中，项目团队克服长江水位汛期反枯、二次疏浚、高温酷暑、

台风登陆等恶劣环境影响，解决了水位过低、船舶搁浅、定位困难等一系列难题，保质保量完成了钢护筒制造、运输、插打作业，为后续桩基施工作业奠定了良好的基础。

高沙土上铸就“钢筋铁骨”

一桥架南北，二沙为枢纽；三地起飞云，四处皆收益；五湖工匠聚，六项世界最；七巧解难题，八方技术惊；九龙战滩水，决胜张靖皋……

张靖皋长江大桥是国家发改委印发的《长江干线过江通道布局规划(2020-2035)》中近期重点建设的公路过江通道之一，也是南通“八龙过江”格局中，继苏通大桥、崇启大桥、沪苏通大桥之后，落地实施的“第四龙”。这条通道位于江阴大桥下游约28公里处，沪苏通大桥上游约16公里处，项目路线起自如皋市石庄镇沪陕高速预留的石庄互通，终点接张家港疏港高速晨阳互通，路线全长约30公里。

中交公路规划设计院有限公司

正高级工程师梁振有说：“长江上建桥不易，水上运输繁忙，航道限制要求苛刻。这次，我们又一次向世界纪录发起挑战，作为世界级的里程碑工程，必将面临一系列世界级的难题，会有很多科技创新的元素。”

大桥全长7859米，跨江段工程共设置2座航道桥，其中北航道桥跨越长江如皋中汊福北水道，采用1208米双塔单跨吊悬索桥；南航道桥设计采用2300+717米悬索桥方式跨越长江主航道，将创下世界最大跨度悬索桥、世界最高悬索桥塔、世界最长高强度主缆、世界最大地连墙锚碇基础、世界最大连续长度钢箱梁、世界最大位移量伸缩装置共6项世界之最，系“中国桥”首次突破2000米跨径大关的开篇之作，堪称世界特大跨悬索桥建设的里程碑工程。

“未来，我们驾车从如皋出发，只需30分钟就能抵达对岸，这短短30分钟会让我们领略到世界造桥界的顶尖技术。”设计团队的专家颇为自豪地介绍。(下转A2版)